
ΘΕΜΑ 4 

Θεωρούμε ορθογώνιο τρίγωνο   ( ˆ 90   ) με κάθετες πλευρές x   και y  , 

έτσι ώστε 10x y  . 

α) Να εκφράσετε το εμβαδόν   του τριγώνου   ως συνάρτηση του x  και να βρείτε το 

πεδίο ορισμού της συνάρτησης ( )x . 

(Μονάδες 9) 

β) Αν το εμβαδόν του τριγώνου είναι  21
( ) 10

2
x x x    , να δείξετε ότι   25

2
x  , για 

κάθε  0,10x .  

(Μονάδες9) 

γ) Να βρείτε την τιμή του  0,10x  ώστε το εμβαδόν ( )x  να γίνεται μέγιστο, δηλαδή ίσο 

με 
25

2
. Τι παρατηρείτε τότε για το τρίγωνο  ;  

(Μονάδες 7) 

 

 

 

 

 

 

  


